

环保部公布今年第一期秸秆焚烧遥感监测结果 我省发现6个秸秆火点 4个在淮北,2个在宿州

星报讯(杜维薇 星级记者 俞宝强)昨日,记者从省环保厅获悉,国家环保部公布的2013年第一期全国秸秆焚烧分布遥感监测结果显示,共监测安徽、江苏、山东等省(市)的秸秆焚烧火点26个,我省有火点6个,其中淮北4个、宿州2个。

首期监测:我省两城市发现火点

5月20日起,国家环保部启动了遥感

监测。昨日,记者从省环保厅获悉,国家环保部公布的第一期全国秸秆焚烧分布遥感监测结果显示,共监测秸秆焚烧火点26个,涉及安徽、江苏、山东等三省(市)。其中,我省有火点6个,从监测结果来看,“火点”还是“一如既往”地集中在皖北地区,其中淮北4个(1个在淮北市市辖区,3个在淮北市濉溪县)、宿州2个(1个在宿州市市辖区,1个在宿州市萧县)。

一错再错:宿州今年还敢撞枪口

去年,我省为了真正给焚烧秸秆行为来点“颜色”,出台了“限批”、“免优”等政策,其中“杀手锏”是,根据秸秆焚烧火点遥感监测数据显示,全省排名靠前的县(市、区),当年所有涉气建设项目将实施限批。

言出必行,省环保厅按照排名,对宿州市埇桥区、灵璧县和亳州市蒙城县实

施了区域限批,取消了泗县等9个县(区)年度省级生态乡镇评选的资格,还对宿州等5市予以通报批评。

然而如此“酷刑”也扑灭不了宿州不断出现的“焚烧火点”。昨日,记者从省环保厅获悉,随着全面收割的开始,今年还将与省发改委、公安厅、交通厅等部门联合开展秸秆禁烧工作,对秸秆禁烧的重点地区进行督查。

别让秸秆熏了新桥机场的眼睛

寿县与肥西、长丰联防联控秸秆焚烧

新桥机场即将起飞,不过它的周围还有不少农田,万一有人烧秸秆,那不是会熏了这条“热带鱼”的眼睛?昨日,寿县人民政府及三个镇的负责人被请来合肥,并跟长丰县、肥西县签订了秸秆禁烧联防联控协议,共同保护新桥机场的“蓝天白云”。

三县联手 防止新桥机场被熏

即将投入使用的新桥机场位于高刘镇,周边小麦、油菜种植面积较大。

“说到焚烧秸秆对城区的影响还讲究风向因素,但在机场附近,无论从哪个角度烧,都会影响飞机的起降和飞行,对飞行安全构成威胁。”合肥市农委主任何杰表示,今年合肥市将重兵投入新桥机场附近的重点禁烧区,力争达到不燃一把火,不冒一处烟。

为了防止新桥机场被熏,昨日,肥西县、长丰县、寿县签订了秸秆禁烧联防联控协议,他们将建立重点禁烧区的联防联控机制。

据相关负责人介绍,这意味着新桥机场周边将对焚烧秸秆进行共同监测,建立信息共享和应急处置合作机制,建成区域内秸秆利用的合作机制,“比如有一些好的政策、办法,区域内的可以互相学习。”

触碰禁烧高压线将被通报或曝光

今年,新桥机场周边被划为禁烧的重点区域,合肥市将如何盯紧第一把火?

合肥市纪委常委刘清昨日划出了禁烧的高压线:禁烧重点区域以及市级相关县、区、乡镇的各级领导和干部,无特殊情况,节假日、双休日、晚间一律不得离开辖区和工作岗位,将通过抽查和暗访的形式进行巡查和监督,将对违纪违规问题保持高压态势。

“对突破底线、触碰高压线的典型案例,一经发现,及时查处,快速处理,并且在一定的范围内通报和曝光。”刘清介绍,秸秆禁烧,市直部门保县,县直部门保乡镇,乡镇干部保村,村干部保土保片的管理责任制,县市区主要负责人是本县市区的主要责任人,乡镇、街道、社区党工委书记是本街道、社区的第一责任人,村级书记是各村的第一责任人。

刘清告诉记者,既然合肥市出台了追责问责的方法,就要实施高压线,并始终处于通电状态,保持足够的震慑力。

秸秆禁烧招数

履职保证金

高刘镇:镇村干部每人交纳1000元履职保证金,发现焚烧的,第一次扣罚村工作组成员履职保证金20%,发现两次的扣50%,发现三次全部扣罚,并追究相关责任人失职责任。

“1+5”包联

上派镇:金岗村采取党员“1+5”包联方式,即一名党员自愿承包联系五户,不着一把火,不冒一股烟。

值班帐篷

撮镇:在重点区域和重点路段的网格设置值班帐篷210顶,每个网点安排不少于4人固定看守,实行24小时田头监控。

停职撤职

长丰县陶楼乡:成立由人大、纪检部门牵头的秸秆禁烧工作巡查组,重点检查秸秆禁烧工作人员在岗在位和方案落实情况,对脱岗、漏岗和禁烧不力的视情况按照现职绩效考核办法给予

行政问责、经济处罚、诫勉谈话和停职撤职等相应处理。

扣除村办公经费

长丰县吴山镇:发现1处火点,处罚镇包联干部、村书记和主任、村包组干部各100元,扣除村办公经费2000元,发现2~3个火点,各处罚200元,扣除村办公经费3000元,发现4处以上的,给予村书记和主任、村包组干部组织处分或纪律处分,扣除该村全部工作经费。

扣禁烧补贴

肥西县:在禁烧期间,被督察组发现或是被媒体曝光的单个田块露天焚烧秸秆,每次扣除该乡镇禁烧补助资金总额的2%,并扣除该田块所在村的禁烧补贴;大面积连片露天焚烧秸秆,每次扣除乡镇禁烧补助资金总额的5%~10%。

现金奖励

长丰县:禁烧结束后,对未发生一起焚烧现象的重点乡镇(区)、村(居),由县分别奖励4万元、1万元,对受到表彰的非重点禁烧乡镇前6名各奖励2万元,对县直单位给予通报表彰。

杜维薇 记者 沈娟娟

合肥昨日再现 “重度污染”天

随着大量秸秆焚烧 合肥空气质量还将受冲击

星报讯(杜维薇 星级记者 俞宝强)昨日,我们迎来农历二十四节气的“小满”,这是炎热夏季的开始,也是每年空气污染出现的时候。

昨天,合肥虽然天空晴朗,艳阳高照。但由于风力不大,致使合肥空气污染指数“飙升”。10时,合肥市空气质量自动发布系统实时发布的数据显示,合肥市十个监测点“全线污染”。

其中,长江中路、明珠广场站、滨湖区、高新区、董铺水库等5个站点达到轻度污染级别。三里街子站、琥珀山庄、庐阳区、包河区等4个站点为中度污染。最严重的要数瑶海区子站,污染指数突破200,达到217,为重度污染级别。

合肥上一次出现重度污染,还是在冬季。昨天,怎么会发生重度污染呢?

据合肥环境监测中心站空气质量监测员分析,前两天下雨,造成空气中湿度较大,从而引发大气中的化学反应速度加快,有利于颗粒物的形成;再加上长江流域这几天均属于静稳天气,不利于污染物疏散。

据合肥市环保局预测,5月下旬至6月上旬,随着重点秸秆禁烧区外的大量秸秆焚烧,合肥空气质量可能受到影响,有可能出现轻度甚至中度污染的情况。

